
CAMERA DEI DEPUTATI 

83 LUNEDÌ 7 DICEMBRE 1987 

X LEGISLATURA 

BOLLETTINO 
DELLE GIUNTE E DELLE COMMISSIONI PARLAMENTARI 

I N D I C E  
- 

CONVOCAZIONI: 

Affari costituzionali, della Presidenza del Consiglio e 

interni (I). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Giustizia (11) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Bilancio, tesoro e programmazione (V) . . . . . . . . .  

Finanze (VI) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Ambiente, territorio e lavori pubblici (VIII) . . . . . . .  
Affari sociali (XII) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Commissione parlamentare per l’indirizzo generale e la 

vigilanza dei servizi radiotelevisivi . . . . . . . . .  

RELAZIONI PRESENTATE . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Pag. 4 

>> 6 

n 10 

>> 11 

>> 13 

>> 14 

>> 15 

>> 16 

. . . . . . . . . . . . . .  >> INDICE DELLE CONVOCAZIONI 17 



PAGINA BIANCA



83 - Bollettino Commissioni - 3 -  Lunedì 7 dicembre 1987 

C O N V O C A Z I O N I  



83 - Bollettino Commissioni - 4 -  Lunedì 7 dicembre 1987 

I C O M M I S S I O N E  P E R M A N E N T E  
(Affari costituzionali, della Presidenza del Consiglio e interni) 

Martedì 15 dicenzbre 

ORE 17 
Ufficio di Presidenza, integrato dai rappresentanti dei gruppi. 

ORE 18,30 

Comitato permanente per le parità. 

* * *  

Mercoledì 16 dicenz hre 
- 

ORE 9 

Svolgimento di interrogazioni: 
PACETTI ed altri: n. 5-00267. 
BARGONE e PACETTI: n. 5-00287. 

ORE 10 

In sede referente. 

Seguito dell’esame delle proposte d i  legge: 
BASSANINI ed altri: Norme per il sostegno degli enti e associazioni 
che perseguono finalità umanitarie, scientifiche, culturali, religiose, 
politiche, sindacali, di promozione sociale e civile, di salvaguardia 
dell’ambiente naturale e del patriminio culturale e artistico (36). 
(Parere della I I ,  della V e della VI Commissione). 
TEODORI ed altri: Riduzione della spesa pubblica di 1.273 miliardi e 
682 milioni di lire con l’abrogazione di sovvenzioni e contributi 
statali ad oltre tremila associazioni ed organismi, sia pubblici che 
privati (416). 
(Parere della V Commissione). 
Relatore: Soddu. 
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Seguito dell’esame della proposta di  inchiesta parlamentare: 
TEODORI ed altri: Istituzione di una Commissione parlamentare d’in- 
chiesta sull’attività di Licio Gelli in quanto capo della loggia masso- 
nica P 2  (doc. XXII, n. 17). 
(Purere della I I  e della V Commissione) - Relatore: Teodori. 

Seguito dell’esame della proposta di  inchiesta parlamentare: 
FOLENA ed altri: Istituzione di una Commissione parlamentare d’in- 
chiesta sulla condizione giovanile (doc. XXII, n. 12). 
(Parere della V Commissione) - Relatore: Camber. 

Esame delle proposte di legge: 
FINCATO: Norme per la tutela delle minoranze linguistiche (564). 
(Parere della I I ,  della V,  della VI e della VII Commissione). 
PATRIA ed altri: Norme in materia di tutela dei patrimoni linguistici 
regionali (575). 
(Parere della V e della VII Commissione). 
LABRIOLA ed altri: Norme in materia di tutela delle minoranze lingui- 
stiche (612). 
(Parere della I I ,  della V e della VII Commissione). 
Russo FRANCO ed altri: Norme in materia di minoranze linguistiche 
(1098). 
(Parere della IV, della VII e della VIII Commissione). 
ZANGHERI ed altri: Norme in materia delle minoranze linguistiche 
(1111). 
(Parere della I I ,  della V e della VII Commissione). 
CONTU e ROJCH: Norme per la tutela della minoranza linguistica 
sarda in applicazione dell’articolo 6 della Costituzione della Repub- 
blica (515). 
(Parere della I I ,  della I I I ,  della V e della VI1 Commissione). 
Russo FRANCO ed altri: Norme per la tutela della minoranza lingui- 
stica friulana (1 101). 
(Parere della I I ,  della IV, della V ,  della VII, della VIII, della IX,  della 
X e della XI  Commissione). 
Russo FRANCO ed altri: Norme per la tutela della minoranza slovena 
(1 102). 
(Parere della I I ,  della 111, della IV, della V ,  della VII,  della VIII e della 
X I  Commissione). 
Relatore: Barbera. 

Esame della proposta di legge: 
TEODORI ed altri: Norme per la nomina per sorteggio degli scrutatori 
nelle elezioni politiche e amministrative (424). 
(Parere della I I I  Commissione). 
Relatore: Teodori. 
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I1 C O M M I S S I O N E  P E R M A N E N T E  
(Giustizia) 

-1. - ,. - 

Mercoledì 9 dicembre 

ORE 10,30 

In sede referente. 

Seguito dell’esame del disegno e delle proposte di legge: 

Risarcimento dei danni cagionati nell’esercizio delle funzioni giudi- 
ziarie e responsabilità civile dei magistrati (1995). 
(Pàrere della I e della V Commissione). 

GARGANI ed altri: Nuove norme sulla responsabilità del magistrato 
(1 142). 
(Parere della I e della V Commissione). 

ZANGHERI ed altri: Riparazione dei danni ingiusti causati da provve- 
dimenti giurisdizionali e responsabilità civile dei magistrati (1489). 
(Parere della I e della V Commissione). 

LA MALFA ed altri: Nuove norme sulla responsabilità del magistrato 
(1 580). 
(Parere della I e della V Commissione). 

FACCHIANO ed altri: Norme sulla responsabilità del magistrato 
(1 834). 
(Parere della I e della V Commissione). 

GUIDETTI SERRA ed altri: Regolamentazione della responsabilità patri- 
moniale del giudice (1 867). 
(Parere della I e della V Commissione). 

BIONDI ed altri: Norme sulla responsabilità civile dei magistrati 
(1 876). 
(Parere della I ,  della V e della VI Commissione). 
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ANDÒ ed altri: Nuova disciplina della responsabilità civile dei magi- 
strati (1882). 
(Parere della I e della V Commissione). 

MELLINI ed altri: Norme sostanziali e processuali integrative e com- 
plementari dell’avvenuta abrogazione mediante referendum popolare 
degli articoli 55, 56 e 74 del codice di procedura civile (1891). 
(Parere della I e della V Commissione). 

MACERATINI ed altri: Nuova disciplina sulla responsabilità dei magi- 
strati (1895). 
(Parere della I e della V Commissione). 

Relatore: Del Pennino. 

Giovedì 10 dicembre 
- 

ORE 9,30 

In sede referente. 

Seguito dell‘esame del disegno e delle proposte di legge: 

Risarcimento dei danni cagionati nell’esercizio delle funzioni giudi- 
ziarie e responsabilità civile dei magistrati (1995). 
(Parere della I e della V Commissione). 

GARGANI ed altri: Nuove norme sulla responsabilità del magistrato 
(1 142). 
(Parere della I e della V Commissione). 

ZANGHERI ed altri: Riparazione dei danni ingiusti causati da provve- 
dimenti giurisdizionali e responsabilità civile dei magistrati (1489). 
(Parere della I e della V Commissione). 

LA MALFA ed altri: Nuove norme sulla responsabilità del magistrato 
(1 580). 
(Parere della I e della V Commissione). 

FACCHIANO ed altri: Norme sulla responsabilità del magistrato 
(1834). 
(Parere della I e della V Commissione). 
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GUIDETTI SERRA ed altri: Regolamentazione della responsabilità patri- 
moniale del giudice (1 867). 
(Parere della I e della V Commissione). 

BIONDI ed altri: Norme sulla responsabilità civile dei magistrati 
(1 876). 
(Parere della I ,  della V e della VI Commissione). 

ANDÒ ed altri: Nuova disciplina della responsabilità civile dei magi- 
strati (1 882). 
(Parere della I e della V Commissione). 

MELLINI ed altri: Norme sostanziali e processuali integrative e com- 
plementari dell’avvenuta abrogazione mediante referendum popolare 
degli articoli 55, 56 e 74 del codice di procedura civile (1891). 
(Parere della I e della V Commissione). 

MACERATINI ed altri: Nuova disciplina sulla responsabilità dei magi- 
strati (1 895). 
(Parere della I e della V Commissione). 

Relatore: Del Pennino. 

Venerdi I l  dicembre 
- 

ORE 9,30 

In sede referente. 

Seguito dell’esame del disegno e delle proposte di legge: 

Risarcimento dei danni cagionati nell’esercizio delle funzioni giudi- 
ziarie e responsabilità civile dei magistrati (1995). 
(Parere della I e della V Commissione). 

GARGANI ed altri: Nuove norme sulla responsabilità del magistrato 
(1 142). 
(Parere della I e della V Commissione). 

ZANGHERI ed altri: Riparazione dei danni ingiusti causati da provve- 
dimenti giurisdizionali e responsabilità civile dei magistrati (1489). 
(Parere della I e della V Commissione). 

LA MALFA ed altri: Nuove norme sulla responsabilità del magistrato 
(1 580). 
(Parere della I e della V Commissione). 
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FACCHIANO ed altri: Norme sulla responsabilità del magistrato 
( 1834). 
(Parere della I e della V Commissione). 

GUIDETTI SERRA ed altri: Regolamentazione della responsabilità patri- 
moniale del giudice (1 867). 
(Parere della I e della V Commissione). 

BIONDI ed altri: Norme sulla responsabilità civile dei magistrati 
(1876). 
(Parere della I, della V e della VI Commissione). 

ANDÒ ed altri: Nuova disciplina della responsabilità civile dei magi- 
strati (1 882). 
(Parere della I e della V Commissione). 

MELLINI ed altri: Norme sostanziali e processuali integrative e com- 
plementari dell’avvenuta abrogazione mediante referendum popolare 
degli articoli 55, 56 e 74 del codice di procedura civile (1891). 
(Parere della I e della V Commissione). 

MACERATINI ed altri: Nuova disciplina sulla responsabilità dei magi- 
strati (1895). 
(Parere della I e della V Commissione). 

Relatore: Del Pennino. 
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V C O M M I S S I O N E  P E R M A N E N T E  
(Bilancio, tesoro e programmazione) 

J. - ,. - 

Mercoledì 9 dicembre 

ORE 9,30 

INDAGINE CONOSCITIVA SUI RAPPORTI TRA PUBBLICO E PRIVATO NEI SETTORI 
STRATEGICI DELL’ECONOMIA NAZIONALE. 

Audizione del Presidente dell’olivetti ingegner Carlo De Benedetti. 

ORE 12 

INDAGINE CONOSCITIVA SUI RAPPORTI TRA PUBBLICO E PRIVATO NEI SETTORI 
STRATEGICI DELL’ECONOMIA NAZIONALE. 

Audizione dell’Amministratore delegato della FIAT dottor Cesare Ro- 
miti. 

ORE 16 

INDAGINE CONOSCITIVA SUI RAPPORTI TRA PUBBLICO E PRIVATO NEI SETTORI 
STRATEGICI DELL’ECONOMIA NAZIONALE. 

Audizione del Presidente dell’EFIM professor Rolando Valiani. 

Ufficio di Presidenza integrato dai rappresentanti dei gruppi. 
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V I  C O M M I S S I O N E  P E R M A N E N T E  
(Finanze) 

J- - I. - 

Mercoledì 9 dicenzbre 
- 

ORE 12 

Svolgimento di interrogazioni: 

MACCIOTTA ed altri: n. 5-00016 (aumento capitale maggiori gruppi 
quotati in borsa). 

MACCIOTTA ed altri: n. 5-00017 (attuazione legge 1” marzo 1986, 
n. 64). 

PROVANTINI ed altri: n. 5-00123 (perdite grossi gruppi industriali - 
operazioni di fusione ed eventuali fusioni). 

BELLOCCHIO e VISCO: n. 5-001 37 (incorporazione società partecipate). 

ORE 14,30 

In sede referente. 

Seguito dell’esame delle proposte di legge: 

PIRO ed altri: Esenzione dall’imposta di bollo per le domande di 
concorso e di assunzione (211). 
(Parere della V e della X I  Commissione). 

RUBINACCI ed altri: Esenzione dall’imposta di bollo per le domande 
di concorso e di assunzione (1350). 
(Parere della V e della X I  Commissione). 

AULETA ed altri: Esenzione dall’applicazione dell’imposta di bollo per 
le domande di partecipazione ai concorsi banditi dallo Stato, dagli 
enti locali e dagli enti pubblici (1425). 
(Parere della V e della X I  Commissione). 
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ALBERINI: Esenzione dall’applicazione dell’imposta di bollo per le 
domande di partecipazione ai concorsi banditi dallo Stato, dagli enti 
locali e dagli enti pubblici (1468). 
(Parere della V e della Xi Commissione). 

Relatore: Piro. 

ORE 15 

Seguito dell’audizione, ai sensi dell’articolo 143, secondo comma, del 
regolamento della Camera dei deputati, del Ministro delle finanze in 
merito agli indirizzi governativi in materia tributaria. 

Martedì 15 dicembre 

ORE 18 

Parere al Governo, ai sensi dell’articolo 143, quarto comma, del 
regolamento della Camera dei deputati, sullo schema di decreto del 
Presidente della Repubblica concernente l’istituzione del servizio di 
riscossione dei tributi e di altre entrate dello Stato e degli altri enti 
pubblici. 

Relatore: Patria. 

Parere al Governo, ai sensi dell’articolo 143, quarto comma, del 
regolamento della Camera dei deputati, sullo schema di decreto del 
Presidente della Repubblica concernente l’adeguamento del consorzio 
nazionale obbligatorio tra gli esattori delle imposte dirette alla 
disciplina del servizio di riscossione dei tributi e delle altre entrate 
di pertinenza dello Stato e di enti pubblici e approvazione del nuovo 
statuto. 

Relatore: Patria. 
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VI11 C O M M I S S I O N E  P E R M A N E N T E  
(Ambiente, territorio e lavori pubblici) 

-1, - ,. - 

Mercoledì 9 dicembre 
- 

ORE 10,30 

In sede legislativa. 

Seguito della discussione delle proposte di legge: 

BOTTA ed altri: Norme per il riassetto organizzativo e funzionale 
della difesa del suolo ( 1  139). 
(Parere della I ,  della IV, della V ,  della VI,  della IX ,  della X e della XI 
Commissione). 

MALVESTIO ed altri: Norme per la conservazione, la difesa e l’uso del 
territorio, del suolo, del sottosuolo e delle acque (1143). 
(Parere della I ,  della IV, della V ,  della VI,  della IX,  della X e della XI 
Commissione). 

Relatore: Angelini Piero. 

* * *  
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XII C O M M I S S I O N E  PERMANENTE 
(Affari sociali) 

-L - ,. - 

Mercoledì 9 dicembre 
- 

ORE 12 

Seguito dell’esame ai sensi dell’articolo 124 del Regolamento della 
Camera, della relazione del Ministro della sanità sull’attuazione della 
legge 22 maggio 1978, n. 194, recante cc Norme per la tutela sociale 
della maternità e per l’interruzione volontaria della gravidanza )>. 

Relatore: Bruni. 

Ufficio di Presidenza allargato ai rappresentanti dei gruppi. 

.*. .L A* ,. ,. I. 



83 - Bollettino Commissioni - 15 - Lunedì 7 dicembre 1987 

C O M M I S S I O N E  P A R L A M E N T A R E  
P E R  L ’ I N D I R I Z Z O  G E N E R A L E  

E LA V I G I L A N Z A  D E I  S E R V I Z I  
R A D I O T E L E V I S I V I  

J- - I. - 

Mercoledì 9 dicembre 

ORE 14,30 

Ufficio di Presidenza, allargato ai rappresentanti dei Gruppi. 
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R E L A Z I O N I  PRESENTATE 

IV Commissione permanente (Difesa). 

Conversione in legge del decreto-legge 20 novembre 1987, n. 473, 
recante copertura degli oneri finanziari conseguenti alla missione 
navale nel Golfo Persico (1924). 
Relatore: Savio. 

VI Commissione permanente (Finanze): 

BELLOCCHIO ed altri: Nuove norme per la pubblicità degli atti del 
Comitato interministeriale per il credito ed il risparmio (884). 
Relatore: Piro. 
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